

ОТЗЫВ

на диссертацию Антошиной Ксении Анатольевны на тему «Интегрированная торговая политика на рынке продуктов персонифицированного питания», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Рецензируемый автореферат диссертации Антошиной К.А. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного в нем исследования.

При расширении и развитии малого и среднего предпринимательства, необходимо придерживаться определенного плана и последовательности решений и действий. Иначе, если действовать непродуманно и внезапно, возможно не только никуда не продвинуться, но и потерять прежние наработки. В современной системе бизнеса все активнее, а, главное, результативнее, применяют торговую политику, интегрируемую со смежными сферами, которые обусловлены спецификой реализуемого товара. Такая деятельность приводит к учету малейших нюансов при выявлении потребностей населения, а значит к увеличению товарооборота предприятия.

В автореферате диссертантом отмечено введение в научный оборот понятия «интегрированная торговая политика на рынке персонифицированного питания», основанном на базовых положениях теории сбалансированного развития торговой политики, взаимном согласовании экономических интересов при формировании единого целого.

Особого внимания заслуживает аргументация концепции торговой политики, характерная особенность которой состоит в объединении существующей продуктовой и ассортиментной политики и предложенного дополнения «регламентное обеспечение», под которым подразумевается степень становления установленного свода правил, регламентирующих взаимоотношения субъектов на всех этапах жизненного цикла продукции. При чем, отличительной чертой концептуальных подходов становления интегрированной торговой политики на рынке персонифицированного питания указана возможность обеспечения комплексной оценки рынка продуктов персонифицированного питания с учётом предложенного индикатора персонификации.

Диссертантом предложены методические подходы трехуровневой классификации продуктов персонифицированного питания (базовый, профилактика, лечение) и обоснована модель интегрированной торговой политики на рынке продуктов персонифицированного назначения с учётом принципов торговой политики, отличительной чертой которых является использование методов анализа внешней среды, потребителей, ассортиментной и продуктовой политики, регламентного обеспечения и взаимоотношений.

Можно положительно оценить разработанную систему целевых ориентиров интегрированной торговой политики на рынке персонифицированного питания, которая отличается взаимно обусловленной и организованной системой элементов, включающих оптимизацию ассортимента, продуктовую оптимизацию и

оптимизацию регламентного обеспечения, направленных на достижение сбалансированности интегрированной торговой политики.

Кроме этого, диссертантом предложен набор инструментов для стимулирования потребительских предпочтений, как со стороны производителей, так и со стороны потребителей, являющихся основой развития рынка продуктов персонализированного питания.

Ключевым положением научной новизны является рекомендованная методика разработки индекса атерогенности продуктов персонализированного питания как критерия отнесения рынка персонализированных продуктов к критически важным объектам, позволяющего обеспечить эффективную интегрированную торговую политику на рынке продовольствия страны, сформировать и выбрать направления оптимизации ассортиментной и продуктовой политики и обеспечить регламентное сопровождение торговой политики как составных элементов трансформации рынка продовольствия в рынок здоровья, когда происходит интеграция наук и областей продовольственной сферы промышленности.

При ознакомлении с авторефератом возникли следующие замечания:

1. В разделе автореферата «Степень достоверности и апробация результатов диссертации» (стр. 8) указан ряд конференций с товароведным направлением.

2. На стр. 9 рис.1 указан прогноз количества публикаций по ряду терминов. Не совсем понятна цель демонстрации динамики, кроме этого уравнения нечетко просматриваются.

3. Требуется уточнения понятие «индекс атерогенности».

Однако приведенные замечания не снижают качество диссертационной работы. Практическое значение полученных результатов и высокий уровень научных результатов работы не вызывают сомнения. Работа представляет собой законченное научное исследование.

Следует отметить, что отмеченные замечания не снизили общей положительной оценки работы, поскольку она имеет значительное влияние на формирование интегрированной торговой политики на рынке персонализированных продуктов питания.

Работа Антошиной К.А. соответствует паспорту специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность), а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой менеджмента, к.э.н., доцент
Севастопольский экономико-гуманитарный институт (филиал)
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И.Вернадского»



Л.А. Цыбульская

Подпись зав.кафедрой менеджмента Цыбульской Л.А. заверяю.
Директор Севастопольский экономико-гуманитарный институт (филиал)
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И.Вернадского»

Н.Ф. Лазичка